

内贸流通改革试点满一年 百姓消费迎来三大利好

去年8月，全国内贸流通体制改革试点拉开大幕。内贸流通一头连接生产，一头连接消费，流通改革对惠民生、促消费的作用不可小觑。试点一年，9城市形成哪些经验成果？这些改革试点给商贸发展和百姓生活带来了什么？记者深入试点城市进行采访。

物流：“小托盘”托起“大流通”

刚结束的奥运和眼前的盛夏，带来啤酒市场的爆发式增长。然而在广州南沙珠江啤酒有限公司的仓库大门外，以往装卸工人挥汗如雨，啤酒箱堆积如山的场面却无影无踪。

记者在现场看到，销售数字的几何数攀升与人工数量对比鲜明。眼前只有三五辆电动叉车来回奔

波，长长的“手臂”正将整齐码放在标准托盘上的一箱箱啤酒，送上运输车辆。仓库大门上的电子屏上不断变化着出库啤酒的总数量。

广州南沙珠江啤酒有限公司总经理李焰坤用两个“以往”概括变化：以往要3个半小时才能完成的装箱，现在只要30分钟；以往一天只能周转一次的客户车辆，现在可以周

转两次。“这得益于标准化托盘的推广和公司成立的全自动立体仓库。”他说。

过去由于企业间使用规格不一的托盘，导致交接货物时来回更换，既耗时费力，又易损伤物品。加快内贸流通改革试点，广州推行商贸物流标准化，托盘标准化是切入口。

“小托盘”重塑了广州的“大物

流”。据广州市商委副主任杨勇介绍，经过试点改革，广州综合物流效率提升了3.8%，全市租赁和使用的标准托盘达到83万块，物流运营成本下降32%，一线搬运人员减少50%。在人工、土地成本上升的情况下，广州市2015年社会物流总费用占GDP的比重反而同比下降了0.05个百分点，在全国处于领先地位。

这一效应在其他试点城市也有所显现。上海在全国率先推广豆制

品从生产到销售的全程带筐运输模式，提高生鲜食品的新鲜度；在成都推行物流共同配送后，一送货司机原来一天工作13小时才能开70公里，现在同样时间却能跑三趟。

商务部研究院消费与流通研究所副研究员陈丽芬说，不管是节约物流成本，还是缩短物流时间，物流的标准化、集约化、信息化所带来的效率提升和成本降低，最终让消费者享受到实惠。

公益市场：家里的“菜篮子”更放心

高温、下雨蔬菜不涨价？买菜方便、还便宜？这样的菜场似乎只是百姓眼里的期盼。

在南京，这个愿望正逐步实现！南京农副物流中心蔬菜交易区与多个“菜园子”签约，在今年2月寒潮期间投放了800吨保供蔬菜，没有让菜价涨起来。

这让南京市民很是惊喜，而他们也开始发现，关于“菜篮子”变化

也越来越多。南京将以种菜市场为基础，优化农副产品集疏、配送和服务体系，通过电子商务、城市共同配送等，有效解决生活“最后一公里”问题。

不仅是南京，在成都，居民张勇也有不一样的感受。“品质有保证，价格还比周边低10%左右。”左手拎着半个西瓜，右手提着一兜葡萄，家住成都市高新区三瓦窑街的市民张

勇，正从离家一墙之隔的益民菜市场走出来。

引入蔬菜生产基地，缩短蔬菜流转环节，为百姓带来实惠价格，市场还有专人每天对果蔬抽检，确保质量安全……像这样的益民菜市场，成都市已经建成了35个。据成都市商务委有关负责人说，成都还发展了85个便民菜店，以更好满足百万市民的菜篮子需求。

成都的菜市场还引入了微信、支付宝等支付方式，并叠加票务、快递收发、水电气缴费、医药箱等便民项目，解决了社区服务短缺问题。

在这次内贸流通改革中，多地以探索农产品流通基础设施建设为重点展开试点，南京、成都的“菜篮子变化”正是此次改革试点成效的缩影。

记者在试点城市采访中了解到，尽管社区超市是居民便利生活不可或缺的一部分，但不少地方的

信用：塑造美好生活“通行证”

超市随意更换包装、更改保质期，网络订餐食材以次充好……不良商家对市民的“黑手”防不胜防。上海长宁区的冯女士在红星美凯龙购物时，发现直接扫描二维码，就能获得产品“身份证”。“是不是实木，是什么木材，一扫就知道。”

内贸流通改革试点的主要任务之一是探索建设法治化营商环境，建立以行政管理信息共享、社会化

综合信用评价、第三方专业信用服务为核心的内贸流通信用体系。

上海市探索建立数据清单、行为清单、应用清单“三个清单”联动，覆盖“事前告知承诺、事中分类评估、事后联动奖惩”的信用管理模式，发挥信用机制的约束作用。

标称产自国外的洋酒真是来自国外吗？现在，只要扫描红酒身上的二维码，它的“出生日期”“出生地”以及“过

五关斩六将”经过各种检验审查的路线图都一目了然。通过上海市酒类流通安全信息追溯管理系统，一瓶洋酒的“前世今生”就这样展现在消费者面前。

上海市商务委主任尚玉英说，“数据清单”，意在推动各级政府部门打破信息孤岛和数据封闭，尽可能充分公开数据；“行为清单”试图为判定不同失信行为的严重程度设下统一标准，从而收窄相应主管部门的自由裁

量权；“应用清单”则详尽列举了哪些行政事项必须查信用、用信用，相当于一份阳光行政承诺书。

以上海商务诚信公众服务平台为基础，上海以各领域的“商务诚信评价导则”为抓手，信用建设在家具流通、网络零售、物流等多个领域的市场平台正在培育完善。年底前，将现有的8个市场平台扩展到包括在线旅游在内的20个子平台。

记者了解到，9城市试点目前已形成了一批诚信建设经验成果。成

都建设一个平台、一套规章、一个机制的企业信用信息网络体系，累计为19249户企业提供信用查询或出具基础信用报告。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍认为，打破信用信息“碎片化”“孤岛化”，将原本基本停留在政府部门之间信息和平台型企业拥有的商务信息连通，实现公共与市场信用信息交互共享机制，让内贸流通改革释放更多的“信用红利”。（新华社北京8月24日电）

拉尼娜致9月台风生成数偏多 海洋部门提醒防范风暴潮等灾害

8月25日国家海洋环境预报中心通报称

预计9月份

将有5至6个台风生成
较常年略偏多
影响我国近海的台风3至4个
台风的生成将对我国近海带来风暴潮、海浪等海洋灾害
给海洋生态环境和沿海养殖业带来不利影响

国家海洋环境预报中心提醒

- 9月适逢中秋假期和国庆长假前夕，沿海地区旅游人数集中，沿海相关单位需做好旅游景区海洋灾害防御部署工作，保障沿海旅游安全有序
- 同时提醒台风影响海区的生产和建设部门密切关注台风及海洋灾害的预测预报信息，提前部署、排查险除，保障工程和设施安全

制图/红霞

湖北恩施校服腐败案追踪

3000多人被查出收取回扣

新华调查



新华社武汉8月25日电
(记者谭元斌)湖北省恩施土家族苗族自治州校服腐败案件取得新进展，当地教育系统3000多人被查出收取回扣。

今年初，新华社“新华调查”栏目播发稿件《红头文件“开道”，小小校服竟成腐败“唐僧肉”——湖北恩施州系统性校服腐败案件调查》，引发社会关注。

经恩施州纪委最新调查，恩施州教育局学校后勤管理办公室成立恩施州学校后勤管理协会，将全州中小学后勤配送服务企业作为会员，并伙同这些企业垄断中小学校园市场谋利。该协会还假借会费名义，收受学生校服、学生营养奶、文教用品等物

资销售回扣共计115.51万元。

经查，恩施州教育系统166个单位，包括校长、后勤部门负责人、班主任等在内的3009人存在收取回扣问题，回扣金额达223.01万元，涉及问题校服28.72万套。

同时，2013年至2014年，恩施州教育局违反中央八项规定精神，违规购买土特产、违规发放津补贴，涉及金额90余万元。恩施州纪委介入调查发现，恩施州教育局管理混乱，多名领导干部涉及校服等领域腐败。

2015年6月以来，恩施州教育局后勤管理办公室原主任赵国顺、州教育考试院原院长周正、州政府教育督导室原副县级督学刘国柱、州教育局

副局长唐生莲先后被州纪委立案调查，其中赵国顺、周正、刘国柱被开除党籍并移送司法机关处理。恩施州教育局原党组书记、局长冉隆映日前也因严重违纪涉嫌违法被开除党籍，并被移送司法机关处理。

恩施州纪委相关负责人说，恩施州教育系统发生的系列腐败问题，并没有引起恩施州教育局党组成员、驻局纪检组组长的重视。他履职不尽责、监督走过场，当地群众向恩施州纪委反映：“驻教育局纪检组形同虚设”。

“因落实监督责任不力，闵立被免去州纪委驻州教育局纪检组组长职务。”恩施州纪委近日发布一则问责通报，对闵立进行追责处理。



竞争性磋商公告

我司拟将钢材保量自带装卸业务承包项目采取竞争性磋商方式进行发包，请有意参与的公司在2016年8月29日9时至2016年8月30日17时，到我司领取竞争性磋商文件，逾期不予受理。

地址：海口市滨海大道76号海南港航控股有限公司海口港务分公司办公大楼

联系人：蔡秀荣

联系电话：0898-68623829、13907567766

海南港航控股有限公司

2016年8月25日

招标公告

海口国家高新区发展控股有限公司委托广州穗科建设管理有限公司代理中央大道南段项目(勘察)二次招标。建设地点：海口市龙华区。工程概况：北起椰海大道，南至规划的南渡江大道，按次干道建设，全长约564.003米，道路红线宽度为40米。工程内容包括道路工程、排水工程、绿化工程、交通及照明工程等。投标人资格要求：具有独立法人资格，具备建设行政主管部门核发的工程勘察专业类(岩土工程)乙级或以上资质；招标文件获取时间：请于2016年08月26日起从海口市公共资源交易网(<http://www.hkcein.com/Front.aspx/Index>)上报名及下载招标文件。发布公告媒介：本次招标公告同时在中国采购与招标网、海南省招标投标监管网、海南日报、海口市公共资源交易网上发布。联系人：陈工66755229(详情请登录<http://www.hkcein.com/Front.aspx/Index>招标公告专栏)

招标公告

一、招标单位：海口市琼山区滨江街道办事处；二、招标项目：海口市琼山区2016年滨江街道办小街小巷改造升级项目(设计)；三、项目概况：项目拟对琼山区滨江街道办城东社区、博桂社区、下坎社区、铁桥社区4个社区的博雅路、南桥路、河口南路、下坎东路、北拱村路、冯村路、南渡村路、玉俊新村路等89条小街小巷进行改造，主要改造内容为：道路工程、排水工程、照明工程等，本次改造街道总长为11346.092m，改造总面积为总面积为63299.36m²；四、报名条件：1.投标人具有独立法人资格，同时具备市政行业(道路工程)专业乙级或以上资质，并在人员、设备、资金等方面具有相应的设计能力；2.投标人拟派项目负责人须具备道路桥梁专业高级工程师执业资格；3.招标文件获取：凡有意参加投标者，请于2016年8月26日起登陆海口市公共资源交易网(www.hkcein.com)电子招投标专区下载招标文件，招标文件每套500元，在递交投标文件时缴纳，招标文件售后不退。具体内容详见网络版招标公告。联系人电话：68528512。

张志军会见吴伯雄

新华社上海8月25日电 25日，中共中央台办主任张志军在上海会见了中国国民党前主席吴伯雄，双方就两岸关系等问题进行了交谈。



南通-阿富汗海拉顿 中亚班列首列班车发车

8月25日，中亚班列(南通-阿富汗海拉顿)首列班车从南通铁路货运东站驶出。

该专列是从南通海门市至阿富汗海拉顿的一条国家货运集装箱专线，计划每月开展两趟次的进出口双向国际贸易，每月不少于90个标箱。

新华社记者 季春鹏 摄

保监会： “6000亿风险将 陆续撤出A股”传言不实

中国保监会25日称，市场上有关“6000亿风险将陆续撤出A股”的传言不实，近日，我会有关部门就如何进一步完善人身保险产品监管制度征求了部分保险公司意见。相关文件尚在征求意见，希望社会公众以正式发布的文件为准。

(据新华社新媒体专电)

两部门： 科技企业孵化器 可享受税收优惠政策

据新华社北京8月25日电 记者25日从财政部了解到，财政部、国家税务总局联合发布通知称，经国务院批准，科技企业孵化器(含众创空间)可享受相关税收优惠政策。

根据两部门发布的《关于科技企业孵化器税收政策的通知》，自2016年1月1日至2018年12月31日，对符合条件的孵化器自用以及无偿或通过出租等方式提供给孵化企业使用的房产、土地，免征房产税和城镇土地使用税。

此外，自2016年1月1日至2016年4月30日，对其实向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入，免征营业税；在营业税改征增值税试点期间，对其实向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入，免征增值税。

民政部拟为慈善组织 年度慈善活动支出设“及格线”

新华社北京8月25日电 民政部25日发出通知，自即日起至8月31日就慈善组织开展慈善活动年度支出和管理费用标准公开征求意见，拟为各类慈善组织年度慈善活动支出设置“及格线”，明确具有公开募捐资格的基金会年度慈善活动支出不得低于上年总收入的70%。

云南省委原副书记 仇和受贿案一审开庭 收受索取财物折合2433万余元

据新华社贵阳8月25日电 贵州省贵阳市中级人民法院25日一审公开开庭审理了云南省委原副书记仇和受贿案。

贵州省贵阳市人民检察院起诉指控：2008年至2015年，被告人仇和利用担任中共云南省委常委、昆明市委书记、云南省委副书记等职务上的便利及职权和地位形成的便利条件，为他人在项目推进、银行贷款、工作调整等事项上提供帮助，非法收受、索取刘卫高等13人财物，共计折合人民币2433万余元。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

欢迎在 海南日报 南国都市报 刊登广告

周六、周日照常办理业务



海南日报媒体运营中心 地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888